



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Gn 15,1-6;21,1-3 2. čtení: Žid 11,8.11-12.17-19
Ev.: Lk 2,22-40

Žl 105 **Hospodin pamatuje věčně na svoji smlouvu.**

Kapka rosy z Božího slova: Maria s Josefem přinášejí Ježíše do Jeruzalémského chrámu, aby ho zasvětili Hospodinu. Jistě to pro ně není jen běžná formalita. I Simeon s Annou potvrzují, že jejich dítě bude cele patřit Bohu. To bude zdrojem velké radosti, ale i velkých bolestí.

K poslednímu dni roku 2023

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, když si čtete tento článek, dělí vás od nového roku jenom několik málo dní či hodin. Rok se nám chýlí ke konci a já uvažuji, zda mám psát o tom, co je za námi, nebo o tom, co je před námi. Jestli se s poděkováním Pánu Bohu mám otočit za sebe, anebo s prosbou o jeho požehnání pohlédnout vpřed. Obojí je potřeba... Přesto se tentokrát budu spíše zabývat tím, co je před námi, a sice samotným letopočtem s číslicemi 2024, který mi umožňuje udělat na závěr roku malou číselně symbolickou úvahu. - Nebojte, žádné proroctví, žádné horoskopy a věštění...

V letopočtu máme samé sudé číslice. Dvě dvojky, nulu a čtyřku. Nula nám ve sčítání neposlouží, tak jen ty dvě dvojky spolu se čtyřkou nám dávají součet osm.

V Písmu svatém je označován osmý den jako první po sobotě, tedy začátek nového týdne a obecně začátek nového období i lepšího času. Při potopě světa bylo v arše zachráněno osm lidí. Křtitelnice mívaly v dřívějších dobách tvar osmiúhelníku, aby se znázornilo, že ve křtu se získává nový život, přesahující naši sedmičkovou plnost. Tímto životem je Kristus sám a ve křtu jsme k tomuto novému životu s ním vzkříšení.

Druhou možností je, pohlédnout na letopočet jako na čtyřiadvacátý rok ve 3. tisíciletí. Čtyřiadvacítka se zmiňuje např. v knize Zjevení, kde na nebesích vystupuje 24 starců, kteří se klanějí Bohu a volají: *Pane, náš Bože, jsi hoden, aby ti byla vzdávána sláva a čest a aby se uznávala tvá svrchovaná moc, protože jsi stvořil všechno, z tvé vůle to povstalo a bylo stvořeno.* Starci svým dvojnásobným počtem převyšují dvanáct izraelských kmenů – je to již obraz vítězné adorující Církve.

Asi by se s přicházejícím novým letopočtem dalo poukázat i na jiné číselné symboly a vyvozovat z něj závěry blízké věštění. Ale toho buďme daleci. Zůstaňme raději jen

u dvojího, co je skutečně potřeba, a sice: děkovat za rok minulý a prosit o Boží požehnání v roce novém.

P. Václav Fojtík

JSME POUTNÍKY NA ZEMI

Víme, že dokud jsme doma v tomto těle, jsme jako vyhnanci v cizině, daleko od Pána. (2 Kor 5,6)

Když turista na své cestě vystoupí až k vrcholu hory, z pravidla se zastaví a odpočine si. Ohlédne se nazpět a pohlíží na cestu, kterou urazil; potom se dívá do dáli a měří cestu, která mu ještě zbývá. Pohled na již vykonanou cestu mu dodává síly k další chůzi a k dokonání jeho pouti. Drazí v Kristu! — Člověk je poutníkem — I my jsme poutníky na této zemi, a právě dnešní den to je, který nám to důtklivě připomíná. Dnes o půlnoci jsme vykonali pout' 365 dnů a dosud nejsme u cíle, v té zemi odpočinku, nýbrž jdeme dále ku předu v nový rok a nevíme, zda tato nová pout' nás uvede v přístav věčného pokoje či nikoliv. Ano, jsme poutníky na zemi; nikdo z nás tu nemá trvalého místa, nikdo tu nemá stálého odpočinku, a naše pravá vlast, náš domov je až za hrobem, za branou věčnosti. Jsme poutníky na zemi, a cesta, kterou se ubíráme, je čas. Každým rokem, který uplynul, nalézáme se blíže naší milé věčné vlasti a dnešní den, první to den v novém roce, představme si jakožto vrchol hory, na němž jsme se právě zastavili a rozhlížíme se. Delší nebo kratší dráhu jsme vykonali na zemi, větší neb menší počet let máme za sebou. — Nuže, jaké bylo to naše putování? Šli jsme vždycky tou pravou cestou?

Nepustili jsme ze svého zřetele cíl své pouti? Kráčeli jsme vždy statečně ku předu pravou cestou, i když byla někdy obtížná a trnitá? — Brzy se skončí doba naší pouti, a pak běda nám, nebudeme-li stát u nebeské brány, ale staneme-li u brány pekla!

A kterou cestou budeme se ubírat v budoucnu, kterým směrem se příště dáme? Bude snad třeba něco změnit na té naší cestě? Půjdeme dále s vůdcem, anebo bez něho? Drazí v Kristu! To jsou otázky, jež mimoděk vznikají v naší mysli, a proto chceme dnes u nich prodlít a o nich uvažovat. Nuže, protože jsme všichni poutníci a rychlým krokem jdeme vstříc věčnosti, chci vám vyložit povinnosti, které máme plnit jakožto poutníci na cestě k nebi. A pravím: Máme-li se na té pozemské pouti šťastně dostat do říše věčného blaha, musíme: 1. mít svůj cíl ustavičně před očima, 2. statečně kráčet ku předu, 3. zvolit si řádného vůdce.

Vyslechněte mne s náležitou pozorností, když k vám budu mluvit ve jménu nejsladšího a nejsvětějšího jména Ježíše Krista.

1. mít svůj cíl ustavičně před očima

Nebe je naším cílem — Jakožto poutníci a cizinci na této zemi máme především mít před očima cíl své pouti. A tím cílem není nic jiného než věčná blaženost, nebe se svými radostmi a svou velebností. Drahý křesťane! Jsi proto na zemi, abys sobě zasloužil nebe, abys nebe hledal. Tvé určení není sevřeno v těsné hranice vezdejšího bytí, nýbrž zasahuje do věčnosti. Ty zde nejsi doma, zde je pro tebe cizina; jsi na zemi hostem, pocestným, poutníkem.

Sv. biskupu Basilovi hrozil kdysi prefekt císaře Valensa, že jej vyžene z vlasti, jestliže neuposlechne císařova rozkazu. Sv. biskup však odpověděl: »To ti je nemožné, neboť já jsem již vlastně vyhnanec; nemám vlasti na zemi, jsem všude cizincem. Mám jen jednu vlast, která si zaslouží toho jména, a tou vlastí je nebe.« — A ten názor, drazí křesťané, se shoduje s Písmem svátým. Svatopisec píše v listu k Židům 13, 14.: »Vždyť tady nemáme město k trvalému pobytu; to budoucí město hledáme.« A k Efezským volá sv. Pavel: »Jste spoluobčané ostatních křesťanů a členové Boží rodiny.« (Ef 2,19) To je jinými slovy: Zde na zemi jsme cizinci a poutníky, tam však, na věčnosti, nebudeme již cizinci, nýbrž spoluobčané svátých a domácích Boží.

Nebe tedy je cílem našeho putování, nebe je vlastně našim domovem.

A proto máme nebe považovat za svůj poslední cíl a nepouštět ho ze zřetele; k nebi mají směřovat všechny naše myšlenky a žádosti. Každý krok, který učiníme na této pozemské pouti, je ztracen, je nadarmo, jestliže nás nepřivádí blíže k nebi.

Sursum corda! Vzhůru srdce! volá kněz denně k lidu u oltáře: »Vzhůru srdce!« volám k vám i já. Proč tedy lpíme úzkostlivě na té zemské hroudě, jako bychom byli stvořeni jen pro zemi a nemohli doufat v něco vznešenějšího a hledat něčeho vyššího?

Sursum corda! Vzhůru srdce! - proč prahneme s nezřízenou hamizností po pozemských statcích jakoby ty pozemské statky mohly uspokojit touhu našeho srdce a nás v pravdě trvale oblažít?

Sursum corda! Vzhůru srdce! - proč jsme sklíčení a smutni, když ztrácíme poklady, »které kazí rez a mol«, jako by po jejich ztrátě bylo ztraceno všechno?

Vzhůru srdce k nebi! »Usilujte o to, co pochází shůry, kde je Kristus po Boží pravici«, praví sv. apoštol »na to myslíte, co pochází shůry, ne na to, co je na zemi.« (Kol 3,1-2)

Kdysi se tázal sv. opata Olympia jeden z jeho učedníků, jak by měl začít, aby vedl život bohumilý a křesťanský, a sv. opat mu odpověděl: »*Považuj se všude za poutníka a kdekoliv budeš, pomysli sobě: Jsem poutníkem.*«

Pryč od země. A vskutku, drazí křesťané! Nic není křesťanskému duchu tak protichůdným, jako právě pozemské smýšlení. Nic nepodrývá víry, nemaří naděje a neníčí lásky tak jistě, jako nezřízená náklonnost k světu a k pomíjejícím pozemským statkům. Nechci tím říci, že musíme pozemskými statky pohrdat, nebo že se nemáme starat, abychom jich udrželi, anebo rozmnožili, nebo jich hleděli dosáhnout, neboť není to rozkazem, ale radou, když Spasitel pravil: »*Cheš-li být dokonalý, jdi, prodej svůj majetek a rozdej chudým, a budeš mít poklad v nebi.*« Mat. 19, 21.

Draží křesťané! Pozvzte svých zraků k nebi! Není tato zem naším domovem, ani nejsou naším cílem tyto pozemské statky a jejich užívání, naším cílem je nebe. Ten cíl máme mít před očima, to je první povinností nás poutníků, kteří putujeme k nebi.

Pokračování příště.

Ohlášky:

- * Ve středu bude náboženské vzdělávání pro dospělé v Hustopečích na faře v 18:00 h.
- * Ve čtvrtek od 19 do 20 hod. bude v hustopečském kostele vystavena Nejsvětější svátost k tiché adoraci s možností přistoupit ke svatě zpovědi před prvním pátkem.
- * V týdně bude první pátek v měsíci, budou adorace, příležitosti ke sv. zpovědi a budu navštěvovat nemocné.
- * Všichni jste srdečně zváni na koncert, který se bude konat v pátek 5. 1. v 18:00 h. v kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích n. B. Vystoupí hustopečský chrámový sbor.
- * Tříkrálová sbírka v Hustopečích proběhne v sobotu 6. 1. v odpoledních hodinách. Sraz skupinek bude v kostele v Hustopečích ve 13⁰⁰ hodin, kde koledníci přijmou požeňání na cestu.
- * Farní ples se letos uskuteční v pátek 19. ledna od 19 h. v Kulturním domě v Hustopečích. Vstupenky se budou prodávat v neděli 7. 1. od 15⁰⁰ do 17⁰⁰ hod. na faře v Hustopečích. Cena je 300,- Kč.

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc leden:

Úmysl papeže: Za dar rozmanitosti v církvi

Modleme se, aby křesťanská společenství s pomocí Ducha Svatého v rozmanitosti charizmat rozpoznala své obdarování a v různosti liturgických tradic uvnitř katolické církve objevila své bohatství.


Národní úmysl: Za studenty

Modleme se, aby studenti dobře využívali čas k prohlubování poznání i k rozvoji svěřených darů.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 31. 12. do 7. 1. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Svaté rodiny 31. 12. <i>sv. Silvestr</i>	Hustopeče	8:00	Na poděkování Pánu Bohu za rok 2023
	Černotín	9:30	
	Bělotín	11:00	Za nenarozené děti, jejich rodiče a lékaře
Matky Boží Panny Marie 1. 1.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	
	Bělotín	11:00	Za živé a † farníky
Úterý 2. 1. <i>sv. Basíl Veliký a Řehoř Naziánský, památka</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 3. 1. <i>Nejsvětější jméno Ježíš</i>	Černotín	16:30	Za † Antonína Kaňovského, rodiče, živou a † rodinu
Čtvrtek 4. 1. <i>sv. Anděla z Foligna</i>	Bělotín	16:30	Za † Oldřicha Dostalíka, rodinu Dostalíkovu a Kociánovu
Pátek 5. 1. <i>sv. Telesfor</i>	Hustopeče	16:30	Za Johanu a Františka Vozákovy, rodiče Mačutkovy, živou a † rodinu
Sobota 6. 1. <u>Zjevení Páně, slavnost</u>	Hustopeče	8:00	
	Špičky	16:00	Za živé a † farníky
Křtu Páně 7. 1. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za živou a † rodinu Bubíkovu a Vyškovskou s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny Marie a uzdravení nemocné osoby
	Černotín	9:30	Za † P. Františka Beníčka, živé a † kněze farnosti
	Bělotín	11:00	Za † P. Františka Beníčka a za živé a † kněze působící v Bělotíně
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>